



# 济南市天桥区幼教中心第三实验幼儿园及花语馨苑分园： 抗击疫情，我们在一起

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 贺照阳

## 抗击疫情齐动员 扎实部署不懈怠

接到疫情防控通知,天桥三幼及花语馨苑分园迅速召开网络会议,两所园的领导班子及骨干教师第一时间成立防控工作小组,讨论并制定了《新型冠状病毒肺炎疫情防控预案》及《幼儿园推迟开学预案》,并通过微信群对全体教职工进行了传达,落实工作到人,责任明确。党支部通过一系列的量化措施,尽最大努力阻断疫情传播途径,切实保障全体师幼员工的健康安全。

为确保疫情防控工作落实到位,幼儿园多措并举,共战疫情。班主任通过班级微信群每天及时统计、上报班内所有幼儿身心健康情况,并深入排查幼儿园教职工、幼儿家长及亲属外省返济情况;老师们舍小家、顾大家,每天在园值班值守,巡回排查,每日汇报,做到防疫工作零疏漏;幼儿园还通过微信公众号、班级群、电子大屏、展板等多种宣发途径及时向家长们普及疫情防控知识和防控要求,帮助大家舒缓压力,科学应对,理性防控。

## 线上游戏乐趣多 温情陪伴“宅”时光

开学时间延迟,幼儿园疫情

为打赢疫情防控阻击战,守护师幼生命健康安全,济南市天桥区幼教中心第三实验幼儿园和花语馨苑分园严格落实上级疫情防控决策部署,把打赢疫情防控这场没有硝烟的战争作为当前最紧迫的任务。

防控的各项工作需要有序扎实开展。为了让幼儿“宅”家生活也能丰富多彩,三幼的教师们各尽所能,精心打造了包括亲子游戏、科学小实验、绘本阅读、手工制作等系列的数十期游戏活动。所有的党员教师们更是积极冲在前面,定方案、找素材、录视频、精制作……自从抗击疫情以来,

她们没有节假日,只有“白”加“黑”,只为在这个特殊时期带给幼儿最温情的陪伴和游戏时光。

在线上游戏活动中,家长们还把参与过程中拍摄的照片、录制的视频分享到了班级群;班主任也根据幼儿兴趣和年龄特点,开展了“一班一案”班级活动。通过师幼与亲子互动,不仅增强了游戏的趣味性,也充分培养了幼儿的动手能力,使幼儿在玩中学、在无心中获得认知和经验发展。

## 为爱发声 致敬一线工作人员

疫情发生后,为了向在疫情阻击战中无私奉献的广大医务人员、科研工作者、劳动志愿者等一线工作人员致敬,天桥区幼教中心第三

实验幼儿园及花语馨苑分园的老师

和孩子

们通过录制祝福视频、讲述抗疫英雄事迹、绘制手抄报等方式为“逆行者”加油打气。芦燕婕老师也发挥自己的专业优势,手绘了抗疫故事绘本《为生命坚守》。她们用自己的方式参与到这场没有硝烟的战斗中,致敬每一位平凡又伟大的中国人。

## 众志成城 党员“先锋”在行动

金凤苑社区是天桥区幼教中心第三实验幼儿园双报到联系服务社区。考虑到社区工作任务强,人员紧张,幼儿园党支部书记、园长谢敏带头示范,主动进社区报到,承担社区值守岗位,调度疫情防控工作。在她的号召下,三幼党支部全体党员教师踊跃报名,投身到了疫情防控督查第一线,和社区一起筑堡垒,战疫情。全体党员教师用全面、细致、负责的工作态度发挥了战斗堡垒和模范先锋的作用,也为科学有序地防控疫情贡献力量。

谢敏说,虽不能像医护人员一样冲在治病救人的一线,但面对疫情,三幼的每一名教师同样会立足本职,恪尽职守,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的一份力量。



天桥三幼为武汉加油视频



# 济南市天桥区幼教中心第二实验幼儿园： 以爱为名，同心共情齐战“疫”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 贺照阳

## 党员履职示范 疫情防控走在前

天桥二幼党支部成立了以支部书记、园长刘艳为组长的新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,第一时间召开会议,全面部署此次抗击肺炎疫情的工作。党员同志齐心开展“双承诺双履职双示范”活动,并签订了党员承诺书;成立了紧急救护、后勤保障、家长接待、在线指导等小组,各司其职;细致落实疫情应急预案、开学准备预案等各项活动预案及台账,双重工作,先锋示范,确保扎实做好疫情防控的各项工作。

人员摸排与物资储备是抗击病毒的第一步。园长和疫情防控工作小组成员每日值班值守,细致摸排疫情工作各项报表,确保人员情况无一疏漏。徐建燕、宁玮老师带领教职员积极筹措,购买84消毒液、酒精、红外线体温检测仪、洗手液、手套等防疫物资,为全园的安全防护提供有力保障。此外,在党支部领导班子的带领之下,天桥二幼全体党员教师们积极响应,主动承担幼儿园值守任务,调度家园疫情防控工作,每天坚持对园内公共区域与办公区域进行全面消毒,让消杀工作成为园所每天

在疫情期间,济南市天桥区幼教中心第二实验幼儿园党支部充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,多措并举,以爱为名,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,坚决打赢疫情防控阻击战。



的“必修课”。做到不给病毒任何“生存空间”。

## “共情家访” 致敬白衣天使

为更好地“走进”孩子及他们的家庭,天桥二幼全面做好无一遗漏的“共情家访”,全面掌控每个幼儿及家长近况及需求。幼儿园得知中三班和小二班有两位幼儿的家长正奋战在战疫行动的最前线。园长妈妈以一封家书给孩子们捎去鼓励与问候,告诉宝贝们爸爸妈妈是像奥特曼一样,去打“病毒怪兽”了,等他们回来要给他们一个大大的拥抱;班主任老师定时的视频、微信家访,定期的线上互动也成为了孩子们最好的陪伴,老师亲切的叮咛与嘱托,也让孩子们真切地感受到在这场疫情面前,老师就像自己的妈妈一样。二幼人以爱为名,用自己温暖的方式,致敬抗疫“白衣天使”。

## 教师化身“主播” 温情相伴孩子宅家生活

延期开园期间,宝贝们只能宅家,为更好地做好保教生活全面跟进指导,天桥二幼成立了“空中游戏云课堂”活动团队,老师们利用网络直播、视频动画等不同方式带领孩子玩转不一样的假期。幼儿园以级部为单位,

在教学主任李秀娟的带领下,由20位班主任教师担任“主播”,将疫情防控、幼儿五大领域特点结合老师们各自的专长制作成微游戏课程,通过班级群为孩子们带去特殊时期的互动与欢乐。

精心录制的绘本故事,让孩子们通俗易懂地了解到新型冠状病毒带给人们的危害;洗手儿歌指导小朋友如何正确洗手,更好地保护自己;科学小实验《逃跑的水》让孩子们明白了“虹吸现象”的科学原理……老师们用寓教于乐的游戏方式,带领孩子们在“空中小课堂”中感受不一样的乐趣,让孩子与家长宅在家也能享受多彩的亲子时光。

在这场疫情防控阻击战中,天桥区幼教中心第二实验幼儿园始终牢记自己的承诺,履职尽责,勇于担当。园长刘艳表示,全员上下将继续加强防控,同时,全方位细致完善地做好开园准备,“疫”路坚守,用心等待孩子们身心健康的回归幼儿园生活。



天桥二幼绘本故事

